

珍稀植物，愿你被世界温柔相待

宝贵的绿色永续不竭
只有凝聚保护共识，共同采取行动，才能让这抹

新华社记者 丁静 韩梁

刚刚过去的端午节假期，北京世园会上一场以中国特色珍稀植物为主题的展览吸引众多中外游客。源于上亿年前的极度濒危物种华盖木，种子要覆盖一年才能萌芽的伯乐树，附生于岩壁上的杏黄兜兰……它们有的来自远古冰川，有的出自高山雪域，中国山水成为它们的“避风港”。

面对一株源自上亿年前的古老植物，再柔弱的绿色也会令人肃然起敬。只有凝聚保护共识，共同采取行动，才能让这抹宝贵的绿色永续不竭。

珍稀植物是珍贵的自然资源，也是无价的生物宝藏。被誉为“蕨类植物之王”的桫椤，对重现恐龙生活时期的古生态环境具有重要参考价值；被《中国物种红色名录》列为极危物种的杜鹃红山茶，具有重要的生态和经济价值；中国仅存500多棵的五小叶槭，是生物多样性研究的重要资源。

这些中国特有的珍稀野生植物，已成为闻名世界的“植物大熊猫”。保护这些物种，不仅能帮助人类破解一些难题，也有助于维护生物多样性，守护人类共同的地球家园。

生物多样性是地球生命经过几十亿年发展演化形成的，是人类赖以生存的生态基础。然而，无序开发、过度掠夺，使得全球自然环境遭到粗暴破坏，大量珍稀植物濒临灭绝。

“取之有度，用之有节”是生态文明的真谛。中国人民自古崇尚自然，2500多年前的诗歌总集《诗经》，提到130多种植物。从《神农本草经》到《本草纲目》，博大精深的植物文化一直是中华文明的重要组成部分。

近年来，中国秉持“绿水青山就是金山银山”的发展理念，加强生态文明建设，实施生物多样性保护和可持续发展战略，制定一系列生物多样性保护计划。从1984年记载354种植物的第一批《珍稀濒危保护植物名录》公布，到2004年记载4408种植物的《中国物种红色名录》出版，一条条挽救植物生命的记载令人动容，一株株珍稀植物重焕生机，成为靓丽的“中国名片”。

从云南香格里拉四五千米石缝中的珍稀野生牡丹，到怒江悬崖峭壁上的濒危兜兰，通过濒危植物保护计划，诸多稀世花木得到抢救保护，在世园会上绚烂绽放。

中国从不吝惜与世界分享珍稀植物的宝贵资源：源自中国的“鸽子树”珙桐挺立日内瓦街头，传递着世界和平的美好信息；银杏树中提取的黄酮用于治疗心脑血管疾病；红豆杉中提取的抗癌物质紫杉醇造福全球。

科学家袁隆平利用野生稻基因，培育出高产优质杂交稻，为增加全球粮食产量作出卓越贡献；复旦大学教授钟扬，带领团队在青藏高原艰苦跋涉数十万公里，累计收集上千种植物的4000多万颗种子，为人类留存泽被后世的基因宝藏……2020年，《生物多样性公约》第十五次缔约方大会将在中国举办，这是国际社会对中国保护生物多样性工作的肯定。

一花一木总关情。野生动植物的命运不仅攸关地球明天，也与每个世界公民息息相关。北京世园会以“绿色生活 美丽家园”为主题，唤醒更多人尊重自然、守护家园的意识。中国将继续与世界携手推动人与自然和谐共生，缔造永续发展的美好未来。

(新华社北京6月12日电)

“美国‘优先’越来越像是美国孤立”

——从美法友谊树死了说起

新华社记者 吴黎明

“美法友谊树死了！”——连日来，美法领导人去年在白宫南草坪共同种下的友谊树死了的消息被媒体广泛报道。法新社说这一现象颇具“象征姿态”——一年前法国总统马克龙访美时，两国领导人还言笑晏晏，而今美法关系越来越“拧巴”。

无独有偶。前几日美国总统特朗普访欧，在出席诺曼底登陆纪念活动中与德国总

理默克尔举行简短会晤，连常握握手的环节都“省略”了。前年，特朗普曾拒绝与默克尔握手。美德关系似乎没有最糟只有更糟。

当然，树就是树，无需赋予太多的政治意味。但美国与欧洲国家的关系到底怎么了？

在欧洲人看来，美国政府从叫嚷着北约“过时”到鼓动英国“脱欧”，从退出气候变化巴黎协定，到不打招呼退出牵制欧洲安全的《中导条约》，从动辄称欧洲“占便宜”，到一言不合就发动贸易战……种种做法置欧洲利益于不顾，推翻欧美长期遵守的游戏规则，既背离了



阿富汗：在砖厂工作的儿童

6月12日，童工在阿富汗首都喀布尔一座砖厂里工作。

童工现象由来已久，目前全球范围内童工问题依然严峻。贫困和连年战乱给阿富汗儿童带来巨大伤害，大批儿童成为童工。2002年6月，在日内瓦召开的第90届国际劳工大会决定将每年6月12日定为“世界无童工日”，呼吁国际社会密切关注童工问题，并采取切实有效的措施。

新华社发(拉赫马特·阿里扎达 摄)

全球人均每周“吃下”一张信用卡

据新华社悉尼6月12日电 澳大利亚纽卡斯尔大学的一项新研究显示，塑料污染已经侵入到人类体内。全球人均每周摄入近5克的微塑料，等同于一张信用卡所用的塑料，每年人均摄入量约为250克。

微塑料是指粒径小于5毫米的不规则塑料颗粒，在全球海洋、河流等水体中广泛存在。微塑料本身所含的以及在水中吸附的有毒物质能经由食物链累积，最终可能进入人体，威胁人体健康。

世界自然基金会委托澳大利亚纽卡斯尔大学进行的这项研究，综合了50多项与微塑料相关的研究数据。报告显示，全球人均每周仅通过饮用水就会摄入1796个塑料微粒，按重量算这些塑料微粒约为5克，每年的总摄入量在250克以上。

报告称，人类摄入微塑料的最大来源是饮用水，世界范围内的瓶装水、自来水、地表和地下水都含有微塑料。在食物中，甲壳类海鲜、啤酒和盐的微塑料颗粒含量最高。

传统美欧关系，也罔顾国际法和多边主义。

而在华盛顿的外交天平上，欧洲的分量有减轻的倾向。此次诺曼底登陆纪念活动中，特朗普不仅放话劝英国不要交“脱欧”分手费，还频频对英国内政发表言论。刚刚结束与马克龙的会晤，一回到华盛顿，特朗普就扬言要对法国葡萄酒加征关税。

美欧在伊朗问题上的分歧最为明显。特朗普上台后，美国宣布退出伊朗核问题全面协议，并逐步恢复因协议而中止的对伊制裁。自上月初起，美伊紧张关系升级，美国实施新限

纠结的英国新首相选举

毕振山

6月10日，英国保守党党首竞选正式拉开序幕，将有10名候选人参加从6月13日开始的一系列投票。最终胜出者不仅将成为英国执政党新领导人，同时将成为肩负“脱欧”职责的新任首相。目前各候选人已经就“脱欧”等严肃议题发表观点，同时也出现了10人中有8人承认吸过毒等离奇状况。分析人士指出，虽然目前前外交大臣鲍里斯·约翰逊是最近热门人选，但在其他候选人集体将攻击矛头对准约翰逊的情况下，谁能笑到最后还很难确定。

保守党议员组织“1922委员会”负责监督此次党首竞选。在该组织公布的10名候选人中，约翰逊得到62名保守党议员提名，排名第一；外交大臣杰里米·亨特和环境、食品与农村事务大臣迈克尔·戈夫分别获得35人和31人提名，分列二三位。

按照此次竞选规则，6月13日保守党议员们将进行第一轮投票，18日举行第二轮投票，19日和20日将举行多轮投票。每轮投票都将淘汰票数最少者，直至将候选人淘汰至两人。从6月22日至7月22日的一个月内，保守党全国大约16万名党员将通过邮寄选票的方式从两人中选出一人出任党首，并接替特雷莎·梅成为新首相。

由于新首相的主要任务是带领英国“脱欧”，“脱欧”也就成了此次竞选最严肃的议题。在这一议题上，各候选人普遍认为自己能够解决“脱欧”僵局，其中8人表示可能实行“硬脱欧”。例如，约翰逊就表示约翰逊“不着调”。

在分析人士看来，尽管保守党候选人对“脱欧”问题上展现了自信，但他们拥有的选择其实并不多。尤其是在亨特表示默克尔曾向他暗示欧盟可能同意重谈“脱欧”协议后，欧盟方面密集回应不会重新谈判。这也就意味着，此次保守党党首竞选虽然热闹且不乏看点，但最后的胜者能不能打破“脱欧”僵局、将把英国带往何方，都还是一个未知数。

时事观察



女足世界杯开赛以来，大比分一边倒的比赛多次出现——

都是“扩军”惹的祸？

泰国队表示慰问。美国队主帅埃利斯坦言对手泰国队正在经历一段艰难时刻。

截至本场美国女足对阵泰国队的比赛，本届女足世界杯首轮小组赛全部结束。12场比赛中有11场分出胜负，除了美国队13球大胜泰国队，法国队4比0击败韩国队、挪威队3比0击败尼日利亚队、巴西队3比0战胜西班牙买加队等比赛，也呈现出明显的一边倒态势，比赛竞争和激烈程度难以令人满意。

为此，BBC在专题报道中指出，本届女足世界杯大比分一边倒的比赛多次出现，说明女足世界杯的“扩军”时机值得商榷；前美国女足传奇球星米歇尔·阿克斯在1991年完成的壮举，成为女足世界杯历史上第2个达到这一纪录的球员。

女足世界杯自1991年创办以来，先后施行过两次“扩军”——1999年美国女足世界杯，参赛球队从此前的12支增加到16支；2015年加拿大女足世界杯，参赛球队由16支

进一步增加到24支。

新晋球队的加入，确实给女足世界杯增添了不少看点，但部分比赛质量的下降也是不争的事实。就在再度扩军后的上届女足世界杯上，首次晋级女足世界杯决赛圈的科特迪瓦队和泰国队，就在小组赛中分别以0比10和0比4的悬殊比分输给德国女足和挪威女足。南美女足的“新面孔”厄瓜多尔队则以0比6的大比分输给喀麦隆队；第二轮小组赛，首轮惨败的厄瓜多尔队再遭重创，以1比10不敌瑞士队……

到了本届女足世界杯，强弱太过分明的比赛再次出现。卫冕冠军美国队在对阵泰国队时全场比赛射门次数高达39次，13个进球也打破了女足世界杯历史上的最高单场进球纪录，此前纪录是2007年女足世界杯德国队对阿根廷队保持的11比0。

前日本女足国脚泽穗希在接受采访时表示，这样的比赛可以说没有太大意义，“对美国队来说，没有锻炼队伍的意义，因为实

力差距实在太大了；对于泰国队来说，此前热身赛时就0比9输给给美国队，短时间两次惨败给队员们造成的心灵阴影估计很难消除；对球迷来说，这样的比赛也会影响到整个世界杯比赛的精彩程度。”

虽然质疑女足世界杯“扩军”的声音不断，但国际足联和部分女足业内人士都认为，不能就个别场次断定女足世界杯“扩军”的成败。

“扩大世界杯规模是国际足联推动女足发展的重要措施，实力差距拉大的‘阵痛’也是需要接受的。从首轮小组赛来看，本届比赛整体攻防节奏和速度力量，还是要强于上届比赛。”前女足国脚孙雯表示。

对于女足世界杯“扩军”的争论，国际足联秘书长萨穆拉在接受媒体采访时表示，“对于那些很少有机会参加世界大赛的女足球队而言，没有比扩大世界杯规模更好的机会了。女足运动的发展需要深度和广度，女足世界杯应该承担更多责任。”



中国女足备战小组赛第二场比赛

6月11日，中国队球员在训练中。

当日，中国女足队员在巴黎训练，备战2019年国际足联女足世界杯B组小组赛与南非队的比赛。

新华社记者 毛思倩 摄

世界女排联赛江门站： 中国胜土耳其

6月12日，中国女排队员朱婷(左)在比赛中扣球。

当日，在2019年世界女排联赛江门站比赛中，中国队以3比0战胜土耳其队。同日举行的另一场比赛中，美国队以3比1战胜波兰队。

新华社记者 邓华 摄

给他的信息是，6具遗体已经运了下来，另外两具因为地理位置的原因暂时无法进行搬运，而关于失踪者目前还没有更多信息。

桑塔介绍，比起清理登山者留下的各类垃圾，把遗体运下山不知要困难多少倍。首先，大部分遗体都处在海拔七八千米的地方，这些地方气候条件恶劣，挖出遗体非常费劲。其次，这项工作需要能力非常强的夏尔巴人队伍，但目前人手短缺。第三，费用非常昂贵。

为此，桑塔建议，尼政府应该出台政策，成立一个基金，把登山者保险费的一部分存入这个基金——而不是全部归遗嘱中指定的受益人，以用于包括登山者遗体搬运在内的各项工作。

今年春节登山季，珠峰南坡共有8人遇难，一人失踪。桑塔介绍，尼泊尔旅游局反馈

去年拿到日本公开赛和瑞典公开赛女单冠军，今年到目前为止还没有分站赛冠军入账——

伊藤美诚能否触底反弹

本报记者 袁浩

北京时间6月12日，2019年国际乒联世界巡回赛日本公开赛开幕。首日进行的是资格赛，日本女单选手伊藤美诚尚未披挂上阵，关于她能否在本土重现去年的优异表现便已成为了焦点。

2018年日本公开赛上，主场作战的伊藤美诚在决赛中4比2击败中国选手王曼昱，首次夺得该项赛事冠军。她也是该项赛事自1996年创办以来，继福原爱之后第二位夺得女单冠军的日本选手。

其实，伊藤美诚去年整个赛季都表现不俗。她先后夺得了国际乒联两站巡回赛冠军(日本公开赛和瑞典公开赛)，并击败了丁宁、刘诗雯、朱雨玲、王曼昱等一众高手。

对于这位对手，中国乒乓球协会主席刘国梁6月12日在接受国际乒联专访时也表达了肯定和尊重：“我觉得他们(伊藤美诚、日本男单选手张本智和)身上有一股精神。他们敢拼、敢想、想赢，输了之后下次再来，而且为

了赢球会不断地去尝试。”

刘国梁坦言，伊藤美诚的冲劲儿要高于她的对手。因而当中国乒乓球球队开始仔细研究伊藤美诚的技战术打法后，伊藤美诚今年以来还没有重量级的巡回赛女单冠军入账。

在6月9日进行的香港公开赛女单决赛中，伊藤美诚0比4完败于中国小将王艺迪；2019年中国公开赛女单半决赛上，伊藤美诚以1比4不敌中国小将王曼昱；2019年世乒赛上，伊藤美诚以1比4不敌中国小将孙颖莎，无缘16强。伊藤美诚在与中国选手的对抗中没了去年的灵光。

此次主场征战日本公开赛，伊藤美诚能否触底反弹？国际乒联官网撰文分析道，无论是日本女单选手在日本公开赛上的成绩，还是从奥运会、世锦赛和世界杯的成绩来看(伊藤美诚还不是世界冠军)，伊藤美诚并无十足把握击败全主力参赛的中国队。

从本次日本公开赛的分组来看，伊藤美诚很有可能在1/4决赛中与中国选手陈梦相遇。两人此前并无交手纪录。谁能脱颖而出，也是本次比赛的一大看点。

尼泊尔登山协会主席呼吁

解决登山者遗体搬运难题

据新华社加德满都6月12日电(记者周盛平)越来越多的人开始尝试挑战攀登世界之巅，其中一些人因各种意外长眠于雪山。尼泊尔登山协会主席桑塔11日在接受新华社专访时呼吁政府出台措施，以应对搬运遗体的难题。

根据喜马拉雅数据库的统计，自从1921

制措施让欧洲企业利益受损，让欧洲忧心忡忡。从深层次看，美欧之间对双边关系的认知已错位，彼此间的“观念鸿沟”持续加深。稳定的跨大西洋关系是二战后西方阵营的基石，但奉行“美国优先”的特朗普政府却一再抨击欧盟是美国利益的威胁，让欧洲头疼不已。

美欧关系向何处去？

美欧之间的疏离感日益加重，“畏而远之”可能是欧洲许多领导人不得已的选择。而华盛顿越来越像西方世界的孤家寡人。美国《洛杉矶时报》前不久刊文指出，“美国优先”看上去越来越像是美国孤立，美国政府“单边的交易式外交政策”给欧洲敲响了警钟。

不过，欧洲出于实力和利益的考量，仍要维系美欧关系作为其外交政策核心，美欧关系在相当长时间内不会发生质变。换言之，在美欧关系的天平上，“一边倒”的失衡格局仍将延续。

据媒体报道，对美法友谊树之死，马克龙总统表示将再送一棵。(新华社北京6月12日电)

世界女子围棋团体赛韩国队夺冠

据新华社南京6月12日电(记者王恒志)第九届“黄龙士·精锻科技杯”世界女子围棋团体赛12日在江苏省泰州市姜堰区落下帷幕，韩国队主将崔精连胜中国队陆敏全和於之莹，帮助韩国队夺得本届赛事冠军。

据悉，联赛采取分赛区预算，全国总决赛的赛制，揭幕战将于6月22日在黑龙江省哈尔滨市举行。联赛旨在更好地加强新闻媒体和从业人员的沟通交流，推广普及足球运动，传播足球文化。中华全国体育总会宣传部、中国足球协会、中国体育新闻工作者协会等赛事组委会成员单位的相关负责人出席了会议。(梁凡)